

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Моисеева Сергея Ивановича
на тему: «Организация тылового обеспечения войск
Красной Армии в Сталинградской битве (1942 – 1943 гг.)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических
наук по специальности
07.00.02 – Отечественная история**

Диссертационное исследование С.И. Моисеева, о котором дает достаточно полное представление рецензируемый автореферат, посвящено актуальной проблеме деятельности государственных и местных органов управления СССР по организации снабжения советских войск в Сталинградской битве. Для российской истории проблема эволюции системы тылового обеспечения, пережившей ряд трансформаций в условиях современной реорганизации Российской армии, весьма актуальна. Рационально выстроенная система государственных, партийных и военных органов является одним из важнейших факторов своевременного и всестороннего материально-технического обеспечения войск для ведения боевых действий. Поэтому проблематика данной работы имеет важное как теоретическое, так и практическое значение, особенно в условиях продолжающегося реформирования системы организации снабжения армии. Без исторического осмысления и учета опыта работы государственных структур по основным видам тылового обеспечения неизбежны ошибки и заблуждения.

Таким образом, разработка данной проблематики вскрывает смысл феномена государственной и местной власти СССР в решении такой сложнейшей проблемы, как четкая организация снабжения действующей армии на протяжении рассматриваемого диссертантом периода, во многом определяет качественные характеристика и тенденции развития Тыла Красной Армии, который своей деятельностью способствовал достижению крупного успеха советских войск в стратегических операциях на

Сталинградском направлении, приведших к коренному перелому не только в Великой Отечественной, но и всей Второй мировой войне.

В автореферате квалифицированно сформулированы предмет и объект исследования, выделены и аргументированы его территориальные и хронологические границы, поставлены конкретные реализуемые и, вместе с тем, глубоко и емко сформулированные научно значимые задачи. Глубину исследовательского подхода С.И. Моисеева характеризует теоретическая состоятельность заявленных диссертантом и выдержанных в работе научной методологической основы и новизны.

Теоретическая обоснованность притязаний исследования на освещение избранной темы в полной мере проявляется как в уровне его представлений о степени изученности темы, так и в формировании источниковой базы исследования. В этом смысле работа заслуживает высокой оценки. В работе дан глубокий анализ значительного по объему массива разноплановой литературы по теме, проводится периодизация историографии, показаны основные направления и тенденции развития научной мысли на разных этапах отечественной истории, выявляются и раскрываются факторы, влиявшие на освещение избранной диссертантом проблемы.

Структура исследования соотносится с содержательной характеристикой заявленной темы, изложение соответствует поставленным задачам. Выводы логичны и достаточно убедительны. Диссертация состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованных источников и литературы, приложений.

Анализ автореферата позволяет утверждать, что он отражает основные положения работы и ее выводы. Диссертационное исследование носит законченный и самостоятельный характер, автор высказывает документально обоснованные оценочные суждения. Диссертационное исследование и опубликованный по его результатам автореферат показывают хорошее владение автором научными принципами и методами работы, профессиональное умение анализировать и систематизировать источники.

Исследование С.И. Моисеева убедительно свидетельствует о большом творческом потенциале автора, сумевшего найти новые подходы к решению поставленных задач.

В то же время, на наш взгляд, исследование в значительной степени бы выиграло, если бы диссертант провел более широкий сравнительный анализ снабжения войск Красной Армии в Сталинградской битве с другими наиболее крупными операциями Великой Отечественной войны.

Высказанное замечание носит частный характер и отнюдь не снижает значимости диссертации.

Таким образом, диссертант представил к защите самостоятельное научное исследование, выполненное на высоком профессиональном уровне. Работа соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Исходя из вышеизложенного, Сергей Иванович Моисеев заслуживает присуждения искомой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Автор отзыва:

доктор исторических наук, профессор Кононенко Виктор Михайлович, директор Армавирского института социального образования (филиала) Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный социальный университет» в г. Армавире Краснодарского края, 352905, г. Армавир, ул. Володарского, 120Б.

Тел.: 8 918 377 6 007

E-mail: KononenkoVM@rgsu.net

Доктор исторических наук, профессор

В.М. Кононенко

25 мая 2016 г.